



目前，记者在该平台仍可搜索到比特币矿机等产品。对此，阿里巴巴国际站工作人员向《华夏时报》记者表示，根据国家政策要求，对虚拟货币矿机类产品进行禁止销售，目前已经上架的商品仍然可以交易，但新产品已经无法发布，10月8日会全面禁售。

在国内监管收紧的同时，国际市场对加密货币的态度也越发强硬。截至记者发稿，比特币价格为41947.21美元，24小时内跌幅3.15%；以太坊价格为2898.62美元，24小时内跌幅5.49%。

## 加密平台集体告别大陆

根据阿里巴巴国际站发布的管控细则，平台上的存量订单将继续履约完成，并解决后续售后相关问题。9月27日至10月8日新增订单约定发货时间须在2022年1月8日前。10月8日起不接收类目下商品新的订单和收款。履约的存量订单请严格遵守各国法律法规和平台规则。如商家将买家所付款项退回，平台将承担退款产生的相关费用（如手续费）。

平台要求，自10.15号起发布虚拟货币矿机类产品及相关产品的商家，平台将依照相关规则进行处罚。对恶意绕过规则或产品类目，依据平台相关规则，平台将采取包括但不限于加大扣分、屏蔽店铺、限制会员使用网站产品功能、冻结账号直至关闭账号的处罚。

记者注意到，自9月24日，中国人民银行等十部门联合发布《关于进一步防范和处

置虚拟货币交易炒作风险的通知》中明确指出，虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位，其相关业务活动属于非法金融活动后，已有星火矿池、火币、路印科技、AEX安银交易所等多家虚拟货币相关企业发布公告表示暂停大陆业务或限制大陆用户注册。

9月28日，据数字货币行情平台非小号发布官方公告显示，为积极响应中国政府监管政策要求，自2021年9月28日起，非小号停止为中国境内用户提供相关服务。

除非小号外，经记者查询，目前，中国大陆地区IP地址已无法打开CoinGecko、TradingView、CoinMarketCap等行情网站。

9月25日，加密货币钱包TokenPocket官网发布公告，称TokenPocket钱包积极拥护相关监管条款，将对中国内陆用户终止相关部分功能服务、终止对可能涉及交易相关的及不符合《通知》等规范性文件或法律、法规规定的第三方DApp等的服务，保留钱包的基础服务功能。

一位加密货币平台从业人员向本报记者表示，自己所在的公司已经连续开了两天的会，最终还是选择停止现有业务，“目前的情况是，要么失业，要么违法，只能选择失业”；另有一位从业者也向记者无奈地调侃：“一觉醒来，行业没了。”

“目前，加密资产问题很多，从顶层设计到底层交易，从市场机制到监管合规，皆有严重法律问题，有些方面甚至涉及到立法层，解决起来难度极大。实际上，全球货币监管层打击的并不是加密资产作为新兴投资品的角色，而是打击加密资产将自己定位为加密货币进而挑战全球央行中心化货币主权的阳谋。”中国人民大学货币所研究员陈佳向《华夏时报》记者表示。

全球并购公会信用管理委员会专家委员安光勇向记者表示，加密货币与传统贵金属货币和纸币不同，其本身没有任何的价值。除此之外，其所谓的挖矿方式，也没有为社会创造出任何的价值，反而消耗巨大的电能，消费巨大的电脑资源。

安光勇认为，由个人或一两个企业成为发行货币的主体，是非常不可思议的事情。因为政府发行货币时，政府可以通过发行货币，将其财富投放到国家基建等必要的环节中。而个人或企业发行货币，其财富能否投放到对社会有意义的环节中，还得带个问号。

## 多国收紧加密行业监管

在国内监管收紧的同时，国际市场对加密货币的态度也越发强硬。近期，美国监管机构向加密行业发出强烈警告，称其面临重蹈2008年金融危机前有毒文化覆辙的危

险。据外媒报道，9月17日，美国财政部官员已经对泰达币（Tether）及其它稳定币所构成的最紧迫风险有了结论，并准备为加强加密货币监管提出建议，政策框架将于未来几周公布。

据外媒报道，9月27日，印尼贸易部长Muhammad Luthfi表示印尼虽然不会彻底禁止加密货币，但会收紧监管。同一天，瑞士金融市场监管局（FINMA）表示，将密切监督当地加密货币提供商，瑞士处理数字资产的平台和经纪商必须加强监控，并将观察不良参与者是否使用加密货币。

此前韩国修订后的《特定金融交易信息报告和使用法（特别法）》规定，在韩国运营的加密货币交易所必须获得信息安全管理系统（ISMS）认证，并在9月24日前向韩国金融情报机构（FIU）注册。据本报此前报道，截至9月24日，韩国半数以上加密货币交易所彻底关停运营。

独立财经评论员张雪峰向记者表示，近年来，各国监管部门为了维持社会稳定，都在提高对虚拟货币市场的监管力度。在虚拟货币市场上，更多的是投机行为而非投资行为，这会导致整个市场会极大的“脱实向虚”，长此以往，容易引发系统性金融风险。另外，有很多人去购买矿机用于比特币挖矿，这对于能源，电力等也是一种极大的消耗和浪费，且没有创造出实际的价值。

张雪峰提醒，在我国，加密货币已被定义为“非法”，对于加密货币的投资人而言，需要慎之又慎，保护好自己安全，不宜开展虚拟货币的交易。涉及到虚拟货币的不正当交易是被列入刑法的，远离虚拟货币交易，不论是对于自己的资金安全，还是人身安全，都是一种很好的保护。

但记者注意到，尽管各国监管对待比特币等加密货币的发展管控越发严格，但仍有越来越多的巨头企业投身其中。

9月24日，Twitter宣布，将允许用户在社交网络上使用比特币给他们喜欢的创作者支付小费。9月15日，美国最大的连锁影院AMC娱乐控股公司表示，计划今年年底前开始接受比特币在线购票和购买特许商品，同时也将接受其他加密货币。8月23日，美国支付巨头PayPal宣布在英国推出加密货币服务，允许英国客户购买、持有和出售数字货币。

除此之外，自9月7日，比特币正式成为萨尔瓦多法定货币以来，已有一些中美洲与南美洲国家表态，将加密货币合法化。

对此，陈佳表示，全球投资市场目前风起云涌，美联储对通胀和加息的态度令华尔街失望，在通胀预期愈加抬头的今天，部分华尔街风险投资者投资币圈资产是很正

常的，币圈屡次“化险为夷”是有强烈时代背景的。

而在北京计算机学会数字经济专委会秘书长王娟看来，中美、南美的一些小国，类似萨尔瓦多、委内瑞拉，他们利用加密货币来替代本国货币，目的是用来消除国民对本币不确定性的担忧。因此，对待加密货币的立场源于本币自身是否坚挺，本币和货币政策的密切关联性越好，在国家的实施中能力越强，对加密货币的抗拒肯定是更强烈。

王娟认为，加密资产目前确实受到一些巨头企业及投资机构的青睐，但是更值得关注的是互联网的新兴企业。这些企业本身就是数字化的企业，它一定会在数字生态中去寻找自己的价值以及价值的表达方式。

王娟向记者强调，风险是任何一个市场都有的，高风险和高收益是匹配的，投资者不能只看其中的一面。在被有关部门定义为“非法”之后，我国有一些加密货币投资者通过境外投资的方式加入，但这在国内是没有对应的权益保护的，因此，投资者需要谨慎，尽量远离。